
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ - 9520647
Στόχος Βελτίωσης:

 Συμμετοχή σε δίκτυο Νηπιαγωγείων  γειτονικών δήμων Μαρκοπούλου
(Σαρωνικού,Παλλήνης,)
 Ενίσχυση των σχέσεων και  επιδίωξη συνεργασίας με ποικίλους φορείς.
 Εξωστρέφεια  και  διάχυση καλών πρακτικών 
Καλλιεργεια της ενεργούς πολιτειότητας ,του εθελοντισμού και του ανοίγματος
του σχολείου στην κοινότητα

Σχέδιο Δράσης: Βιβλιοφωλιές παντού
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΛΙΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Συμμετοχή σε δίκτυο Νηπιαγωγείων γειτονικών Δήμων (Σαρωνικού, Παλλήνης, Μαρκοπούλου)

Ενίσχυση σχέσεων -επιδίωξη συνεργασίας με ποικίλους φορείς 

Εξωστρέφεια -διάχυση καλών πρακτικών

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Καταιγισμός ιδεών

Μέθοδος project (προγραμματισμός και έναρξη -έρευνα σε εξέλιξη ,αναστοχασμός και συμπεράσματα)

Καλλιέργεια ενσυναίσθησης

Ανάπτυξη αναστοχασμού

ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ:     ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022-ΙΟΥΝΙΟΣ 2022

Χροδιάγραμμα υλοποίησης

Σύγκλιση σχολικού συμβουλίου (Ιανουαριος-Φεβρουάριος 2022)

Εύρεση τρόπων για την εξασφάλιση των βιβλίων των ανταλλακτικών βιβλιοθηκών (Μαρτιος-Απρίλιος 2022)

Ευρεση φορέα για την κατασκευή των βιβλιοθηκών (Μάρτιος-Απρίλιος 2022 )



Εγκαίνια Ανταλλακτικών Βιβλιοθηκών (Μάιος 2022)

Αξιολόγηση -Αποτίμηση της δράσης

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό της σχολικής μονάδας ( μαθητές ,γονείς ,εκπαιδευτικοί,βοηθητικό προσωπικό)

Σχολικοί Σύμβουλοι

Υπεύθυνοι Καινοτόμων Δράσεων

Σχολικό Συμβούλιο

Δημοτικοί φορείς

Ιδιωτικοί φορείς

Ερωτηματολόγια -ρουμπρίκες για τη διενέργεια διαμορφωτικής αξιολόγησης

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με την ανάληψη δράσεων

Συμμετοχή γονέων στις δράσεις

Ευαισθητοποίηση κοινότητας στις δράσεις.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Σύγκλιση Συλλόγου Διδασκόντων

Κατάρτιση συμβολαίου-σχεδίου δράσης 

Τήρηση ημερολογίου - portfolio

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το σχέδιο δράσης με τίτλο: «Βιβλιοφωλιές παντού», που επιλέχθηκε από το 3ο Νηπιαγωγείο Μαρκόπουλου,
σύμφωνα με την Απόφαση με αρ. 108906/ΓΔ4, Αρ. Φύλλου 4189/10-09-2021, με θέμα: Συλλογικός
προγραμματισμός, εσωτερική και εξωτερική αξιολόγηση των σχολικών μονάδων ως προς το εκπαιδευτικό τους
έργο και ως προς την  Διοικητική λειτουργία,  στον άξονα «Σχολείο και Κοινότητα», όπως αυτό καταγράφεται
 από τη σχολική μονάδα, είναι υλοποιήσιμο.  

Καταγράφεται ο στόχος της δράσης, ο οποίος θα μπορούσε να αποτελεί μια πρόταση.

Προτείνεται η καταγραφή των λόγων για τους οποίους κρίνεται αναγκαία η υλοποίησή της δράσης. Η καταγραφή
των επί μέρους στόχων βοηθά στην υλοποίηση του Σχεδίου δράσης.

Καταγράφονται οι βασικές ενέργειες, δραστηριότητες που προγραμματίζονται και το χρονοδιάγραμμα
υλοποίησης.

Καταγράφονται  οι πόροι , τα μέσα και τα ερευνητικά εργαλεία που απαιτούνται για την αποτελεσματική
εφαρμογή της δράσης.



Καταγράφονται τα κριτήρια επιτυχίας της δράσης, που  μπορούν να αποτιμηθούν ποιοτικά ή ποσοτικά, ανάλογα
με τον εκάστοτε στόχο.

Η ομάδα των εκπαιδευτικών, εάν κρίνει απαραίτητο, μπορεί να προβεί σε διορθωτικές κινήσεις κατά τη διάρκεια
υλοποίησης του σχεδίου δράσης, αλλά και να αξιοποιήσει τις ικανότητες και την εξειδίκευση των μελών της
ομάδας. Είναι σημαντικό να αξιοποιούνται προηγούμενες δράσεις του σχολείου που είχαν θετικά αποτελέσματα.

Οι διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης βοηθούν στην αποτίμηση του Σχεδίου δράσης. Η
συστηματική συλλογή δεδομένων βοηθά την αποτύπωση της πραγματικότητας του σχολείου, τα θετικά σημεία
και τα σημεία προς βελτίωση.

Οι εκπαιδευτικοί έχουν την ευκαιρία μέσω της υλοποίησης του σχεδίου δράσης να συνεργαστούν συμβάλλοντας
στην επίτευξη των στόχων.

Το σχέδιο δράσης του Νηπιαγωγείου, είναι αποδεκτό.

 Είμαστε σε συνεργασία για τη συνέχεια.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Συμμετοχή στο Δίκτυο συνεργασίας "βιβλιοφωλιές παντού" , Νηπιαγωγείων  όμορων Δήμων (πχ. 2ο Νηπιαγωγείο
Καλυβίων). Επικοινωνία μαθητών της σχολικής μας μονάδας  με τους μαθητές του 2ου Νηπιαγωγείου Καλυβίων
μέσω επιστολών.

Κάλυψη των εξόδων για την κατασκευή των ανταλλακτικών βιβλιοθηκών σε συνεργασία με το Δήμο
Μαρκοπούλου

Συνεργασία με το 2ο Νηπιαγωγείο Καλυβίων για την παραγγελία της ανταλλακτικής βιβλιοθήκης 

Πρόσκληση στο 3ο Νηπιαγωγείο και  2ο Νηπιαγωγείο Πόρτο Ράφτη για την οργάνωση ανταλλακτικής
βιβλιοθήκης και στο Πόρτο Ράφτη . Αποστολή οδηγιών για τη δράση.

Ενημέρωση γονέων για τις αναλλακτικές βιβλιοθήκες. Ζητήθηκε από τους γονείς να επιλέξουν με τη βοήθεια των
μαθητών  και να μας υποδείξουν το κατάλληλο ,συμφωνα  με  αυτούς μέρος ,όπου θα μπορούσε να τοποθετηθεί η
ανταλλακτική βιβλιοθήκη του Νηπιαγωγείου μας.

Ενημέρωση για τους κανόνες της ανταλλακτικής βιβλιοθήκης και ζητήθηκε ,από τους γονείς, να προσφέρουν ένα
βιβλίο  για την ανταλλακτική μας βιβλιοθήκη σε συνεργασία με  τα παιδιά τους.

Κατασκευάστηκαν  σελιδοδείκτες για να μοιραστούν κατά την ημέρα των εγκαινίων στους παρευρισκόμενους.

Διάχυση της δράσης μέσω των εγκαινίων και αποστολή  προσκλήσεων σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για
να παρευρεθούν στα εγκαίνια της ανταλλακτικής βιβλιοθήκης.

Αισθητική παρέμβαση από τους μαθητές των ανταλλακτικών βιβλιοθηκών.

Συνεννόηση με το Δήμο Μαρκοπούλου για την  τοποθετηση των ανταλλακτικών βιβλιοθηκών

Δημιουργία βιβλίου με τους κανόνες λειτουργίας της βιβλιοφωλιάς μας ,για τοποθέτησή της στη βιβλιοφωλιά.

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γονέων ως προς τον τρόπο φύλαξης και λειτουργίας της βιβλιοφωλιάς μας.

 

 



 

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Η μόνη αλλαγή σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό ,αφορά  στο χρόνο έναρξης της δράσης λόγω εξωγενών
παραγόντων.

Αποτελέσματα της Δράσης

Ενίσχυση σχέσεων  με τα Νηπιαγωγεία που συμμετέχουν  στο Δίκτυο συνεργασίας σχολικων μονάδων
"βιβλιοφωλιές παντού"  

Συνεργασία με το Δήμο Μαρκοπούλου και με τους γονείς.

Διάχυση καλών πρακτικών- εξωστρέφεια

Ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με την οργάνωση όλης της Δράσης.

Ευαισθητοποίηση και ενεργή εμπλοκή των γονέων ως προς την πραγματοποίηση της δράσης .

Ευαισθητοποίηση της κοινότητας  

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Ο σχεδιασμός για την υλοποίηση της δράσης είχε σαφείς και ξεκάθαρους στόχους και υπήρχε αρκετό
υποστηρικτικό  υλικό 

Συνεργασία με τα νηπιαγωγεία του Δικτύου .

Συνεργασία με το Δήμο Μαρκοπούλου που στήριξε οικονομικά τη δράση

Συνεργασία με τους γονείς 

Ενταξη  των νηπιαγωγειων 3ου και 2ου Πόρτο Ράφτη κατόπιν προσκλήσεως του 3ου Νηπιαγωγείου
Μαρκοπουλου στο ΔΊκτυο "βιβλιοφωλιες παντού "

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν υπήρξαν ιδιαίτερες δυσκολίες  στην πραγματοποίηση της δράσης.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Κατασκευάστηκε η βιβλιοφωλιά , σελιδοδείκτες , βιβλίο με τους κανόνες λειτουργίας της  βιβλιοφωλιάς ,
προσκλήσεις  , επιστολές μαθητών , πρόσκληση ένταξης των νηπιαγωγείων 3ου και 2ου Πόρτο Ράφτη ,



φωτογραφικό υλικό

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Παρόμοιες δράσεις μπορούν να επιτευχθούν μεσα απο το δίκτυο συνεργασίας προκειμένου να επιτευχθούν και
άλλοι από τους  17 βιώσιμους στόχους

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

 Διασχολικές και ενδοσχολικές επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών  των νηπιαγωγείων που θα ενσωματώνονται
στο δίκτυο βιβλιοφωλιών

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Επέκταση του Δικτύου συνεργασίας " βιβλιοφωλιές παντού "μέσω της πρόσκλησης και ενσωμάτωσης στο Δίκτυο 
και άλλων νηπιαγωγείων . Προσπάθεια οργάνωσης βιβλιοφωλιών και σε άλλες περιοχές και άλλες δράσεις
 φιλαναγνωσίας.


